

Бенуан Семенович Брискин (к 70-летию со дня рождения)



Исполнилось 70 лет со дня рождения и 46 лет врачебной, научной, педагогической и общественной деятельности заведующего кафедрой хирургических болезней Московского медицинского стоматологического института доктора медицинских наук, профессора Бенуана Семеновича Брискина.

Б.С. Брискин родился 6 июля 1928 года в городе Киеве. После окончания 2 Московского медицинского института начал работать врачом-хирургом в г. Находка Приморского края, а с 1954 г. хирургом, а затем заведующим отделением в Московской городской клинической больнице № 33 им. А.А. Остроумова.

В эти годы уже проявились лучшие качества Бенуана Семеновича — целеустремленность, кипучая энергия, высокая работоспособность и способность творческого осмысления своей практической работы.

В 1960 г. Б.С. Брискин защитил кандидатскую диссертацию на тему "Побочное действие антибиотиков в хирургической клинике".

С 1966 г. работает на кафедре хирургических болезней Московского Медицинского стомато-

логического института в должности старшего научного сотрудника, а с 1971 г. — доцента кафедры.

В 1981 г. им защищена докторская диссертация на тему "Клинико-функциональное и морфологическое обоснование методов диагностики и лечебной тактики при гастродуоденальных кровотечениях", в которой предложена оригинальная тактика ведения больных с язвенной болезнью, осложненной кровотечением, дана глубокая клиническая оценка происходящих при кровотечении в организме тяжелых патофизиологических процессов.

В 1981 г. утвержден в должности профессора, а в 1984 г. избран заведующим кафедрой хирургических болезней.

Б.С. Брискин — хирург необычайно широкого диапазона, выполняющий сложнейшие реконструктивные операции на органах грудной, брюшной полости и таза, в том числе при сложных мочеполовых и кишечных свищах. Он блестяще владеет оперативной техникой и гармонично сочетает это с разумной тактикой ведения больных в пред- и послеоперационном периодах.

Большое научное и практическое значение имеют работы Б.С. Брискина, посвященные вопросам разработки и обоснования органосохраняющих операций на желудочно-кишечном тракте. Он в числе первых в нашей стране обосновал и внедрил в хирургическую практику диагностические исследования, необходимые для определения тактики ведения больных с язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки. Принимал активное участие в разработке и внедрении различных модификаций механического шва в хирургии желудка.

Круг научных интересов Б.С. Брискина чрезвычайно велик. Основными направлениями его научной деятельности являются разработка и внедрение малоинвазивных методов лечения желчекаменной болезни и ее осложнений, разработка методов повышения эффективности хирургического лечения осложнений язвенной болезни, прежде всего язвенных кровотечений, всестороннее изучение систем адаптации и механизмов их несостоятельности при гнойной инфекции брюшной полости, разработка принципов коррекции различных нарушений в системах, обеспечивающих гомеостаз в организме. Им предложены принципы и схемы рациональной сочетанной антибактериальной и иммунокорректирующей терапии при хирургической инфекции.

Б.С. Брискин является активным пропагандистом малоинвазивных чрескожных вмешательств под контролем УЗИ при различных заболеваниях органов брюшной полости, сочетанного исполь-

зования эндоскопических способов лечения желчекаменной болезни и ее осложнений, в том числе и в сочетании с экстракорпоральной литотрипсией.

Работы Б.С. Брискина отличаются патофизиологической направленностью и разработкой и применением современных методов обследования больных, в том числе иммуноферментного анализа, позволяющих оценить состояние факторов межклеточного и межсистемного взаимодействия.

Целый ряд предложений и исследований носят приоритетный характер.

Результаты исследования возможностей использования низкоэнергетического лазерного излучения легли в основу создания целой группы современных полупроводниковых терапевтических аппаратов, которые утверждены к производству и нашли широкое применение не только в хирургической, но и в терапевтической практике. На этой основе Б.С. Брискин создал школу широкого и обоснованного клинического использования лазерного излучения в лечебных целях.

Оригинальные предложения, вытекающие из проведенных исследований подтверждены 12 авторскими свидетельствами на изобретение и патентами.

Результаты научных исследований опубликованы в двух монографиях, более чем в 350 работах, в том числе и в зарубежных изданиях, представлены на многих научных конференциях, съездах и международных конгрессах.

Под его руководством выполнено 2 докторские и 17 кандидатских диссертационных работ. С 1995 года Б.С. Брискин является действительным членом Российской Академии естественных наук, а также действительным членом Лазерной Академии наук Российской Федерации. За существенный вклад в клиническую иммунологию и ее использование в хирургии в 1997 году решением Президиума РАЕН награжден Почетным Знаком Академии "За заслуги в развитии науки и экономики".

Б.С. Брискин является членом Правления Московского общества хирургов и Правления межрегиональной ассоциации гастроэнтерологов, членом Международной ассоциации гепатобиллиарной хирургии, членом Проблемной комиссии по неотложной хирургии научного Совета РАМН и Минздрава.

Под редакцией Б.С. Брискина выпущено более 12 сборников научных работ. Является членом редакционного совета журналов "Врач", "ТОП-медицина" и "Эндоскопическая хирургия".

За успешную деятельность в здравоохранении и по подготовке кадров он награжден знаком "Отличник здравоохранения" и Почетной грамотой Министерства здравоохранения России.

Свой опыт Бенуан Семенович передает не только на кафедре, но и на выездных циклах усовершенствования врачей в различных городах России.

Под его руководством коллектив кафедры постоянно совершенствует преподавание хирургии, одним из первых внедрил программированный тестовый контроль знаний студентов, является редактором сборников тестовых заданий методических пособий для подготовки студентов к занятиям.

Б.С. Брискин проводит большую научно-организационную работу в институте, являясь членом Ученого Совета, председателем Совета старейшин института, председателем проблемной комиссии по хирургии, председателем Государственной экзаменационной (аттестационной) комиссии на лечебном и вечернем факультетах.

Свой юбилей профессор Б.С. Брискин встречает в расцвете творческих сил. Редакционная коллегия журнала "Анналы хирургической гепатологии", сотрудники, коллеги и ученики сердечно поздравляют Бенуана Семеновича с юбилеем и желают ему доброго здоровья и активного долголетия.